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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Ευαγγελία Λιακούλη 
Βουλευτής Ν. Λάρισας 

 

Λάρισα, 25 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο 

Τσιάρα. 

ΘΕΜΑ: «Αβέβαιο το μέλλον της βαμβακοκαλλιέργειας στη Λάρισα και στο 

Θεσσαλικό Κάμπο». 

κε Υπουργέ,  

Η βαμβακοκαλλιέργεια, ο «λευκός χρυσός» του ν. Λάρισας αλλά και της Θεσσαλίας 

εν γένει, που αποτελεί έναν από τους κυριότερους παράγοντες της τοπικής αλλά και 

της εθνικής οικονομίας, παρουσιάζει πλέον μία πολύ σημαντική κάμψη. Τα τελευταία 

χρόνια, παρατηρείται ένα μεγάλο ποσοστό μείωσης των καλλιεργούμενων εκτάσεων 

με έντονη την τάση εγκατάλειψης της από τους παραγωγούς και τη στροφή τους σε 

άλλου είδους καλλιέργειες. 

Οι λόγοι εγκατάλειψης της βαμβακοκαλλιέργειας είναι πολυπαραγοντικοί. 

Επικεντρώνονται κυρίως στην εκδήλωση των ακραίων καιρικών φαινομένων των 

τελευταίων ετών, καθώς έντονα πλημμυρικά  φαινόμενα που προκλήθηκαν από τις 

θεομηνίες Daniel και Elias κάλυψαν με νερό καλλιεργούμενες εκτάσεις, με άμεση 

συνέπεια να καταστούν ακατάλληλες προς καλλιέργεια. Επιπροσθέτως, το υψηλό 

κόστος παραγωγής αλλά και οι διεθνείς χαμηλές τιμές διάθεσης του προϊόντος, έχουν 

καταστήσει επιζήμια την εν λόγω καλλιέργεια για τους παραγωγούς.  

Παράλληλα, η μείωση της βαμβακοκαλλιέργειας και του εισοδήματος των 

παραγωγών, έχει προκαλέσει αλυσιδωτές επιπτώσεις δεδομένου ότι πλέον 

βρίσκεται σε κίνδυνο και η βιωσιμότητα των εκκοκκιστηρίων.  

Επειδή η καλλιέργεια βαμβακιού συνιστά ένα είδος καλλιέργειας υψηλής αξίας.  
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Επειδή συμβάλλει τα μέγιστα τόσο στην τοπική οικονομία της Λάρισας και της 

Θεσσαλίας όσο και στην εθνική οικονομία. 

Επειδή η μείωση της βαμβακοκαλλιέργειας απειλεί το εισόδημα των παραγωγών και 

τη βιωσιμότητα των εκκοκκιστηρίων. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται, ο αρμόδιος Υπουργός: 

1)Σκοπεύετε να προβείτε στη λήψη των ενδεδειγμένων μέτρων προκειμένου οι 

παραγωγοί της Λάρισας και της Θεσσαλίας να συνεχίσουν το συγκεκριμένο 

είδος καλλιέργειας; Και αν ναι, ποια είναι αυτά; 

2)Επεξεργάζεσθε τη λήψη μέτρων για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης 

και του δυσθεώρητου κόστους παραγωγής προκειμένου να μην εγκαταλειφθεί 

η βαμβακοκαλλιέργεια στη Λάρισα και στο Θεσσαλικό Κάμπο, εν γένει; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 




